

## НАШИТЕ АВТОРИ

*Проф. д. ю. н. Виталий Семьонович Иваненко* е ръководител на катедрата по международно право в Юридическия факултет на Санкт-Петербургския държавен университет. Член и секретар на специализирания научен съвет на Юридическия факултет. Член е на Изпълнителния комитет на Асоциацията по международно право на Руската федерация и председател на нейния клон в Санкт Петербург. Автор на многобройни книги и публикации в областта на международното публично право.

*Проф. д. ю. н. Костадин Бобев* е директор на Научноизследователския институт по криминалистика и криминология при МВР. Автор е на седем монографии, 3 студии и над 80 научни статии, публикувани в наши и чуждестранни списания. Като специалист и ръководител участва в провеждането на различни процесуални действия, свързани с разследването на тежки криминални и икономически престъпления. Има голям експертен опит в областта на криминалистичната идентификация на следи и веществени доказателства. Член е на Комитета по криминалистичен лабораторен анализ към Американската асоциация по идентификация. Постоянен представител е на МВР в Европейската мрежа на криминалистичните институции.

*Доц. д-р Веселин Вучков* е магистър по право на Софийския университет “Св. Климент Охридски” (1993 г.), доктор по право (2003 г.), доцент по наказателнопроцесуално право (2010 г.). Преподавател е по наказателен процес в Академията на МВР, в Югозападния университет “Н. Рилски” – Благоевград и в Пловдивския университет “П. Хилендарски”. Заместник-министър на вътрешните работи. Автор е на редица публикации по проблемите на наказателнопроцесуалното право.

*Росица Грудева* е магистър по право на Софийския университет “Св. Климент Охридски” (1999 г.). Работила е в Дирекция “Правно-нормативно обслужване” – сектор “Правна евроинтеграция” на МВР, и в Дирекция “Миграция” на МВР. Главен юрисконсулт в дирекция “Миграция” на МВР. Участвала е в изготвянето на закони и подзакони нормативни актове и въвеждането на европейското законодателство в областта на миграцията, убежището и интеграцията.

*Доц. д-р Саша Кнежевич* преподава в Правния факултет към Университета в Ниш. Автор е на повече от 60 статии от областта, в

която се занимава професионално, публикувани в сръбски и чужди издания, както и на няколко книги: “Практика на наказателно-процесуалното право” (учебно пособие, 2006), “Защита на правата на човека в наказателното производство” (2007), “Наказателни производства спрямо непълнолетни лица” (2007), “Наказателно право за непълнолетни – същност, процес и изпълнение”. Особен интерес за автора представляват защитата на правата на човека при наказателното производство, наказателно-правния статус на непълнолетните и употребата на специални доказателствени средства при наказателното производство.

*Душица Миладинович-Стефанович* е асистент по Наказателно право в Правния факултет към Университета в Ниш от 2002 г. Магистърската ѝ теза е на тема “Помилването в наказателното законодателство на Сърбия”, защитена в Правния факултет в Нови Сад през 2007 г. Интересите ѝ са в областта на наказателното и на международното наказателно право. Автор е на монографията “Правото на правна помощ и качеството на правната помощ на гражданите при наказателно производство и при излежаване на наказания” (съавтори: проф. д-р Слободанка Константинович-Вилич и проф. д-р Миомира Костич) и на множество научни и експертни книги.

*Елина Петранова* е старши правителствен процесуален агент към Дирекция “Международно право и право на Европейския съюз”, Отдел “Европейско право и процесуално представителство пред съдебните институции на Европейския съюз” в Министерство на външните работи на Република България. Има публикации в областта на Правото на ЕС, член е на Българската асоциация по европейско право.

*Николаос Мерцанидис* завършва специалност “Международни и европейски науки” в Македонския университет през 2006 г. с бакалавърска степен по “Европейски икономически и политически науки”. Магистър е по “Теория на международните отношения” във факултета по Международна политика в университет Ейбъристуит (Уелс, Обединено кралство). В момента е докторант в горепосочения факултет. Обект на изследването му са Съвместните международни военни интервенции със специален фокус върху Общата политика за сигурност и отбрана на ЕС. Работи като координатор “Обществена политика” на Импириъл Табако ЕООД за клона на компанията в Брюксел.

*Проф. д. ист. н. Калин Порожанов* е редовен професор по Стара история и тракология в катедра “Обща история” на Правно-историческия факултет при Югозападния университет “Неофит Рилски” – Благоевград. Доктор на историческите науки от 2009 г. Председател е на *Националната комисия по морска история* (в ИТ) към Международната комисия по морска история (Ливърпул, Великобритания) на Международния комитет на историческите науки. Член е на Експертния и консултативен съвет на ЮНЕСКО по Конвенцията за опазване на подводното културно наследство – Париж, на Международния консултативен съвет на Гръцкия институт за запазване на морските традиции – Атина. Председател е на Експертния съвет на Центъра за подводна археология – Созопол. Участва в международни конгреси и симпозиуми по тракология, по морска история и култура и по подводна археология. Има публикувани – у нас и в чужбина – над 180 статии, студии, монографии и учебници върху Историята на Тракия и траките, Историята на Елада и древните елини, върху подводната археология и морската история и култура на Югоизточна Европа и Северозападна Мала Азия.

*Гл. ас. д-р Николай Попов* е преподавател в Катедра “Международно право и международни отношения” в Правно-историческия факултет на ЮЗУ “Неофит Рилски” – Благоевград. Автор е на монографиите “Глобализация и регионализация” и “Идеологическите сблъсъци”, както и на публикации в областта на международното право и международните отношения.